

口味“争奇斗艳”，个头迷你可爱，包装豪华不再，价格亲民实惠 中秋未至月饼“比俏”仍走节俭风

■记者 陈成成 实习生 李铭雅/文
记者 王鹏洲/图

距离中秋节不到一个月了，月饼市场的销售大战早已打响。近日，记者走访市区多家超市、西饼屋发现，延续前几年的节俭风，今年上市的月饼多以散装、简装礼盒为主打，普通消费群体成为商家争夺重点。



各色月饼抢占先机

“这是我们今年新推出的月饼，可以尝尝……”昨天中午，桂新园万松店里，店员热情地向顾客推荐新口味的月饼。店员说，8月初月饼就已上柜，现在还不是销售高峰期，顾客多是抱着“尝尝鲜”的态度买几个。

多福居的月饼上柜时间更早，7月份就已摆上货架，8月份又推出了各种礼盒装。“前期月饼销售以散卖为主，接下来一段时间将迎来月饼的销售高峰期，今年我们推出了多款价格亲民的月饼礼盒。”多福居店员告诉记者。

记者了解到，今年的月饼价格与往年相比基本持平，并无上涨的趋势。“这几年大家都讲究实惠，因此平价的散装月饼最受欢迎。”桂新园万松店店长陈雪梅说。

而在已逐渐形成“传统食品一条街”的龙首桥，眼下更是变身“月饼一条街”，短短百余米长的街上，出售月饼的就有五六家。据了解，这里的月饼以传统口味为主，桥墩月饼、咸味月饼是主打。咸香居老板告诉记者，除了传统的桥墩月饼、广式月饼、绿

茶月饼外，今年还推出了草莓、哈密瓜、凤梨、水蜜桃、香橙等新口味月饼。价位也跟前几年差不多，从5元到几十元，走的仍是大众化路线。

记者走访多家饼店发现，几乎所有与食品搭上边的店都不愿放过“中秋”这个商机，不仅提早推出月饼，且各有各的特色，经典空心月、糖月饼、冰皮月饼、冰淇淋月饼……令人眼花缭乱。

相比之下，超市的月饼销售时间稍晚一点，大多在8月下旬才上架。

礼盒装亲民，“迷你”型走俏

延续了去年的“亲民风”，今年的月饼市场上也难觅高档礼盒踪影。即使推出礼盒装，商家走的也是亲民路线。

大润发超市今年推出了老式的筒装月饼，受到不少中老年顾客的欢迎。昨天下午，记者在月饼货架前遇到正在挑选月饼的苏大爷，他挑选了苏式百果月饼与苏式椒盐月饼。“这让我想起了小时候吃的月饼，也是这种包装，一筒6个……”

他说。随着市民消费观念的转变，散装月饼的个头也越来越“迷你”。“传统的广式月饼一个重量通常约180克，现在缩小到了65克、50克甚至35克。”大润发超市一位导购员介绍，这些“迷你”月饼的售价也比较便宜，每个1.5至3元。“就往年销售情况来看，不少顾客觉得传统月饼太甜太腻，个又大，因此推出几款小月饼，目前还挺

受欢迎。”正在选购月饼的一位女士也表示，“迷你”月饼更受家人、朋友青睐。

虽然月饼的“礼品属性”在不断淡化，但市场需求依然存在。“月饼市场还是存在高、中、低不同层次，也各自有正常的需求。”一位业内人士坦言，月饼市场水分被拧干后，企业的商务需求和员工福利需求依旧旺盛。眼下，后者已经成为一些月饼生产企业团购订单的大户。

相关链接

举头望明月，低头吃月饼。中秋月饼是应时食品，最宜现产、现销和现买、现吃，不宜存放过久，也不能随便吃哦！
月饼最好先吃咸后吃甜，否则吃不出味道。品尝时不妨配饮一杯淡茶（以花茶为宜）。
月饼中糖分和油脂较高，吃多了会引起肠胃不适，尤其是老人、儿童或肠胃功能较弱者，吃

时更要注意，一定要适量。
月饼放置时间久易引起馅料变质，吃后容易发生食物中毒。因此，月饼最好随买随吃。
月饼的馅料一般分为软硬两种。软馅中含水分较多，只能保存7到10天，而硬馅月饼则可保存1个月左右。因此，一定要存放在低温、阴凉、通风的地方。可将月饼带包装盒

放入冰箱的冷藏室，在这样的环境中，月饼的保存时间会长一点。



8月份没有高温日，夏天渐行渐远 小长假晴雨相间 出门游玩最好带把伞

■记者 蔡玲玲 通讯员 王红雷

8月份的天气在清凉中收官。9月份，正值夏末秋初交替，此时北方冷空气日渐活跃，雨水便充当起了驱散暑热的急先锋。都说一场秋雨一场凉，接下来的日子里，高温君的身影估计是不会重现江湖了。

今年8月份没有高温日

不少小伙伴感觉，这个8月似乎挺清凉，印象中并没有特别炎热难耐的日子。据市气象台预报员介绍，今年8月份没有高温日。不过，相比去年的8月，今年其实并不算最凉快，去年8月虽没有台风侵袭，但由于日照少雨水多，是罕见的凉爽天气。

尽管如此，从今年整个夏天来说，高温日共有9天，比往年偏多5.3天，比去年偏多4天。这些高温日，6月份有6天，其余3天出现在7月份。这个数据，也符合之前“今年夏天高温日比往年要偏多”的

预报。由于今年的高温来得比往年早一些，因此原本最热的“三伏天”，在今年也显得平淡。今年的三伏天从7月13日开始，至8月21日，我市的高温日仅有3天，这个数据也较常年偏低。

总之，跨入9月份，夏天与我们渐行渐远了，大家也不必再担心，“我和烤肉之间只差一撮孜然”了。我市进入气象意义上的秋天通常在9月底10月初。近期，早晚凉爽，市民早起锻炼最好加件薄外套，以防感冒。

小长假有晴也有雨

明天起又有3天假了。这个小长假，就像是国庆长假之前的开胃菜，让许多人觉得幸福感飙升。那么，天气如何呢？市气象台预计，本周前期多云为主，局部有阵性降水过程，周末有一次降水过程。

总体上来说，这个小长假的天气不算差，不会热，有些清凉；有些阳光，但偶尔也会有雨水凑阵。说不清楚，这些阵雨会落在哪里，出现在哪个时段，总之，大家出门游玩时，随身带把伞是有必要的。

根据预测，市区今天多云，局部有小阵雨，23至31℃；明天多云，午后局部有阵雨或雷雨，23至31℃。9月3日，多云，午后到夜里局部有阵雨或雷雨，24至32℃；9

月4日，多云，午后到夜里局部有阵雨或雷雨，24至31℃；9月5日，多云，夜里转阴有阵雨或雷雨，25至32℃。

目前来看，下雨的也不止我们温州、江浙地区。如果你要去别的地方溜达溜达，记得带上雨具，因为全国很多地方都有下雨的可能。9月3日至6日，我国中东部大部地区自西向东将有一次降雨过程，大部地区有小到中雨，其中华北东部、黄淮东北部、西南地区东部及长江中下游地区等地的部分地区有大雨，局地暴雨。



市市政园林局局长 张永芬明日接听局长在线

明日上午10时至11时，市市政园林局局长张永芬接听局长在线，市民可以就市政园林系统工作人员态度、城市供水供气、公园、绿化、市容环境卫生管理及相关审批手续办理等，提出看法和建议。
参与方式：节目直播热线电话：65834411、65834422；

微信平台：搜索公众号“瑞安电台”，添加关注，节目中随时提问；网络参与：登录瑞安广电网、云江论坛点击《阳光行动·局长在线》专栏留言，也可以通过新浪微博“@瑞安日报-报料王”、“@清廉瑞安”等方式参与互动。（通讯员 王晓娟 记者 欧苗苗）

瑞安市仙降街道新安村安置留地项目 拟采用邀请招标的公告

由我村建设的瑞安市仙降街道新安村安置留地项目施工拟采用邀请招标方式组织实施，现将村经济合作社拟邀请的施工企业等内容公布如下，若建房户对公布内容有异议的，可在公布之日15日内持本人身份证、建房指标凭证向仙降街道办事处（电话：0577-65059103）或市公共资源交易管委办（电话：0577-65879505）反映。公示期无异议的，该项目将按公布内容进行招投标。

项目名称	拟邀请施工企业	投资金额(万元)
瑞安市仙降街道新安村安置留地项目	浙江中瑞建筑工程有限公司	10000
	浙江新瑞建设集团有限公司	
	瑞安市第二建筑工程有限公司	

瑞安市仙降街道新安村经济合作社
2015年8月29日

瑞安日报大楼部分办公用房出租

瑞安日报大楼坐落安阳新区安福路30号，市政府大院东侧。现有部分办公用房出租，面积从30至500平方米均有，精装修，适合行政、企事业单位办公，有食堂可搭伙，提供免费公共会议室和卫生间。如系互联网及电商创业公司入驻，可提供多种资源共享合作，具体事宜面谈。
联系电话：0577-65833066 胡老师